
                                   ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ – ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΦΥΣΙΚΗ Β΄ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ 

                                                           (§4.5: ΑΝΩΣΗ – ΑΡΧΗ ΤΟΥ ΑΡΧΙΜΗΔΗ) 

1. Αστροναύτης βυθίζει έναν κύλινδρο μέσα σε υγρό στη Σελήνη. Σημειώστε τις σωστές προτάσεις: 

     α) Ο κύλινδρος στη Σελήνη δεν έχει βάρος.                  β) Στη Σελήνη η άνωση είναι μηδενική. 

     γ) Στη Σελήνη η άνωση είναι μεγαλύτερη από τη Γη  δ) Στη Σελήνη η άνωση είναι μικρότερη από τη Γη. 

2. Ένα κιβώτιο τοποθετείται σε μια δεξαμενή.Επιλέξτε τη σωστή έκφραση για την άνωση που θα δεχτεί το 

     κιβώτιο στις τρεις διαφορετικές θέσεις: 

     α) Α1 > Α2 >Α3 

     β) Α1 < Α2 < Α3 

     γ) Α1 < Α2 = Α3  

 

 

3. Μια ξύλινη και μια σιδερένια σφαίρα, ίσου όγκου, βυθίζονται στο ίδιο υγρό. Ποιά από τις δύο δέχεται  

     μεγαλύτερη άνωση; 

4. Δύο κομμάτια σιδήρου και αλουμινίου, ίσης μάζας, βυθίζονται στο ίδιο υγρό.Γνωρίζοντας ότι ο σίδηρος  

    έχει μεγαλύτερη πυκνότητα, τότε απαντήστε στα παρακάτω ερωτήματα: 

     α) Ποιο από τα παρακάτω σώματα είναι ο σίδηρος; 

                                             

 

                     α)                                                              β) 

 

     β) Ποιο θα δεχθεί μεγαλύτερη άνωση; 

5. Ένα σώμα βρίσκεται μέσα στη θάλασσα, τη μια φορά σε βάθος 2m και την άλλη σε βάθος 3m. Σε ποια  

     από τις δύο περιπτώσεις το σώμα δέχεται μεγαλύτερη άνωση; 

6. Σώμα βάρους W = 20Ν όταν είναι βυθισμένο ολόκληρο μέσα στο υγρό, δέχεται άνωση Α = 8Ν. Αν η  

     πυκνότητα του υγρού είναι ρυγρου = 800 kg/m3 να βρείτε: α) Τον όγκο V του σώματος β) την πυκνότητα  

     του υλικού ρυλικου από το οποίο είναι κατασκευασμένο το σώμα. Δίνεται: g = 10 m/s2. 

7. Ένα σώμα ζυγίζει στον αέρα W = 10Ν και όταν είναι βυθισμένο εξ’ ολοκλήρου στο νερό Wφ  = 8Ν. Να  

     υπολογίσετε: α) Την άνωση Α που ασκείται στο σώμα από το νερό β) τον όγκο V του σώματος και  

     γ) την πυκνότητα ρ του σώματος. Δίνονται ρνερου = 1000 kg/m3 και g = 10 m/s2. 

8. Στο διπλανό σχήμα το σώμα ισορροπεί μέσα σε υγρό πυκνότητας            

     ρυγρ = 2000 kg/m3. Αν η πυκνότητα του σώματος είναι                                                          υγρο                                

     ρσ = 1500kg/m3 , να βρείτε τη δύναμη F που δέχεται το σώμα από  

     το νήμα αν ο όγκος του σώματος είναι V = 0,01 m3 και η επιτάχυνση                                     σωμα 

     της βαρύτητας είναι g = 10 m/s2.                                                                                      Νημα 

 

 

                                                                                                                                                       T 

9. Ένα ερευνητικό υποβρύχιο βυθίζεται σε βάθος h. Αν το βάρος του                           A 

    υποβρυχίου είναι W = 12.000 N και η δύναμη του σχοινιού που                                                

    συγκρατεί το υποβρύχιο είναι   Τ = 2.820 Ν , να υπολογίσετε τον  

    όγκο V του υποβρυχίου. Δίνεται  ρθαλ = 1.020 kg/m3.  
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